



HRABOVSKÝ ZPRAVODAJ



www.hrabova.cz
obec@hrabova.cz



prosinec 2011

Vážení a milí spoluobčané,

s blížícím se koncem roku se Vám do rukou dostává Hrabovský zpravodaj, který hodnotí uplynulý půlrok a informuje Vás o tom, co nás čeká v příštím roce.

To, co jsme si v letošním roce naplánovali, to se nám podařilo také zrealizovat. Vlastní investiční a dotační prostředky do chodníku, úprav před kaplí, mateřské školky, sokolovny, sochy Panny Marie a ozelenění, ale také demolice domu č.p. 122 a úklid sousedící zahrady, změnilo výrazně vzhled středu obce.

Negativně do rozpočtu a financování letošního roku však zasáhla havárie opěrné zdi cesty před Nadymáčkovými. Kamenná zeď se sesunula na pozemek Koudelkových. Tímto se znemožnil příjezd k nemovitostem za tímto sesuvem. Příčinou této havárie byla netěsná a zanesená betonová kanalizace a netěsnost šachty splaškové kanalizace, uložené v této komunikaci. Aby se zabránilo případnému následnému sesuvu a tím zamezilo ohrožení domu pana Horáka, bylo nutné před opravou samotné zdi zrealizovat mikropilotáž. V současné době jsou opraveny veškeré inženýrské sítě a tím je příčina havárie odstraněna. Je vystavěna opěrná zeď a sesuvem vzniklá jáma je zasypana. V příštím roce bude vybetonovaná římsa opěrné zdi a osazeny svodidla s plotem. Následně bude upraven povrch komunikace. Toto vše přijde na 2 miliony korun. S touto částkou si obec však nemohla sama poradit. Žádali jsme o dotaci na odstranění havárie, ale bezúspěšně. Nakonec nám pomohl Olomoucký kraj bezúročnou půjčkou ve výši 2 mil. Kč. Tu však musíme vrátit do konce tohoto volebního období, tj. do září 2014.

Již tradičně obec pořádala koncem října výstavu. Tentokrát to byla výstava obrazů rodačky Světlý Kolesárové v evangelickém kostele. Paní Kolesárová po ukončení výstavy obci věnovala tři obrazy s motivy Hrabové. Současně s touto výstavou probíhalo otevření regionálního muzea ve sklepních prostorách kostela. Touto cestou bych chtěl poděkovat všem, kteří při těchto akcích pomáhali. Zvláště bych chtěl poděkovat evangelickému sboru za možnost zrealizovat v chrámu výstavu obrazů.

Důležité pro další rozvoj naší obce jsou stavební pozemky, o které je stále zájem. Podařilo se nám získat, po skoro ročním úsilí, od Pozemkového fondu ČR poslední pozemek, v zástavbovém území Pod Hojgrovy. Hned v lednu zahájíme projektovou přípravu inženýrských sítí pro 15 rodinných domů a prodej pozemků zájemcům, kterých je nyní v evidenci devět.

Další akcí, kterou plánujeme na příští rok je úprava křižovatky na Bohuslavice s úpravou chodníků u hlavní silnice. V současné době probíhá stavební řízení. Na tuto akci budeme žádat dotaci z Fondu dopravní infrastruktury.

Již v letošním roce byly zahájeny práce na novém Územním plánu obce Hrabová. Začátek příštího roku bude ve znamení jeho projednávání v zastupitelstvu a s občany. Zahájena byla také práce na obecní strategii. Na dvou pracovních setkáních občanů a zastupitelů byly položeny základy pro další práci na strategii, která bude pokračovat na přelomu ledna a února příštího roku.

Jak vidíte, máme i pro příští rok nemalé plány. Věřím, že negativní ekonomické vlivy nám tyto plány nezhatí. Na závěr bych chtěl poděkovat všem zastupitelům za poctivou práci. Musím zde také připomenout, že zastupitelstvo změnilo koncem roku obsazení. Od října pracuje v zastupitelstvu pan Jaromír Diblík, který nahradil Ing. Hopjana, který odstoupil.

Na závěr mi dovoluje popřát Vám všem klidné a pohodové prožití svátků vánočních a do nového roku zdraví a štěstí.

Ing. Jiří Linhart
starosta

Lihovar Hrabová s.r.o.

Vážení spoluobčané, dovoluji mi, abych v době bilancování končícího roku 2011 také já krátce zhodnotil uplynulý rok v obecním podniku Lihovar Hrabová s.r.o.

Rok 2011 byl především ve znamení organizačních a personálních změn. Jak jsem Vás již informoval v letním vydání Hrabovského zpravodaje, ke konci měsíce března rezignoval na funkci jednatele společnosti pan Miroslav Snášel. Výběrová komise složená ze zástupců obecního zastupitelstva a dozorčí rady společnosti následně vybrala jako vhodného nástupce pana Ing. Pavla Kryla z Červenky. Tato volba se však s odstupem tří měsíců ukázala jako nepříliš šťastná, a proto v září byla s Ing. Krylem ukončena spolupráce. V měsíci říjnu proběhlo další kolo výběrového řízení, kdy ze tří uchazečů vzešel jako vhodný kandidát pan Bc. Karel Sedláček z Medlova. Výběrová komise vsadila na jeho dlouholeté zkušenosti ze strojního průmyslu v oblasti přípravy, technologických a konstrukčních prací a v neposlední řadě také ve financování a controllingu. Pan Sedláček se ujme funkce vedoucího provozu počátkem ledna 2012. V této souvislosti bych rád poděkoval bývalému vedoucímu provozu panu Snášelovi za jeho ochotu ve firmě nadále působit po nezbytně nutnou dobu jako externí pracovník a za ochotu své zkušenosti předávat svému nástupci.

Co se týče porovnání hospodářské úspěšnosti nerezvýroby v roce 2011 s rokem předešlým, již teď je zřejmé, že se nepodaří dosáhnout loňské úrovně. Hlavní příčinou je výpadek rozsáhlých zakázek v oblasti odvodnění mostů jako důsledek „stopstavu“ ve výstavbě dálniční a železniční infrastruktury vyhlášený tehdejším ministrem dopravy Vítem Bárto. Z tohoto důvodu se firma realizovala spíše v zakázkách menšího rozsahu, a to zejména ve zhotovení nerezových zábradlí, vrat a dalších komponent. Jiná situace však nastala v oblasti pěstelského pálení. Zatímco minulý rok byl v tomto ohledu nejhorším za poslední léta, rok 2011 byl naopak velice úspěšný. Díky bohaté úrodě ovoce si cestu do hrabovského lihovaru opět našla řada soukromých pěstitelů z širokého okolí. Firma přijala od pěstitelů celkem 719 tun ovoce, z toho 75 tun hrušek, 508 tun jablek a 136 tun švestek.

Rok 2011 byl také ve znamení zesílení spolupráce mezi Lihovarem Hrabová s.r.o. a jejím vlastníkem - Obcí Hrabová. Díky novým živnostenským oprávněním firmy nebude obec již muset najímat na zahradní, technické a jiné služby externí firmy a bude tak moci více využívat technického, strojního a personálního potenciálu vlastní firmy.

Závěrem mi dovoluji, abych všem pracovníkům Lihovaru Hrabová poděkoval za dobře odvedenou práci v uplynulém roce a přál nejen jim, ale také všem občanům naší obce klidné Vánoce a úspěšný celý rok 2012.

Mgr. Ing. Petr Mot'ka
prozatímní jednatel společnosti

Se zajímavým článkem s vánoční tematikou přispěl do zpravodaje i pan farář Hudec.

Betlémská hvězda a Giotto

*„Lid, který chodí v temnotách, uvidí velké světlo;
nad těmi, kdo sídlí v zemi šeré smrti, zazáří světlo...
Narodí se nám dítě, bude nám dán syn, na jehož rameni spočine vláda.“
(Proroctví Izajášovo 9. kapitola)*

V Bibli, ve 2. kapitole Matoušova evangelia, je zmíněn příběh tří mudrců („králů“), kteří na základě pozorování Hvězdy přišli do Betléma poklonit se právě narozenému Ježíši. Z pohledu na kterýkoliv betlém vystavený v našich kostelích či muzeích si automaticky vybavíme, že nad jeslemi svítí hvězda s dlouhým zářivým chvostem, tedy nepochybně kometa.

Pokud by betlémskou hvězdou byla vskutku kometa, nebylo by pro astronomy nesnadné čas Kristova narození spolehlivě ověřit. V době kolem počátku našeho letopočtu byla na Dálném východě již značně rozvinuta astronomie a dobře se dochovaly podrobné záznamy o pozorování komet. Žádná z tehdy zaznamenaných komet však termínově nevyhovuje. Vždyť i slavná Halleyova kometa prošla přísluním v roce 12 př.n.l. a pak znovu až r. 66 n.l. – objevila se tedy buď příliš brzo, nebo příliš pozdě. Navíc tu byla i jistá „astrologická“ obtíž. Podle dobových výkladů byly komety nešťastným znamením na nebi, takže se stěží hodily pro ohlášení radostné zvěsti o narození Vykupitele lidstva. Ve skutečnosti je však zobrazení komety nad Betlémem historicky doloženo teprve z italských jesliček počínaje 15. stoletím, odkud se tato zvyklost nejpozději v druhé polovině 16. století dostala i k nám. Teprve v 2. polovině 20. století se podařilo odhalit tvůrce, který použil kometární symboliky pro biblickou zprávu o klanění tří králů jako první. Byl to proslulý italský malíř Giotto (čti džotto) di Bondone (1267 -1337), který roku 1304 namaloval fresku Klanění pro padovskou kapli Scrovegni. Inspiroval se vlastním pozorováním návratu Halleyovy komety (ta se tak ovšem ještě nejmenovala; o zjištění, že jde o kometu opakovaně se vracející ke Slunci, se zasloužil znamenitý anglický astronom Edmond Halley až počátkem 18. století) v září 1301 a až návrat komety roku 1910 poprvé zaznamenaný fotograficky prokázal, že Giottův portrét komety byl neobyčejně přesný – rozhodně nejlepší v celých nefotografických dějinách astronomie! Když při posledním návratu Halleyovy komety ke Slunci v polovině osmdesátých let 20. století chystala Evropská kosmická agentura ESA kosmickou sondu směřující k Halleyově kometě, pojmenovala ji proto zcela případně GIOTTO.

Tím jsme však nevyřešili problém, co tedy vlastně mohla být ona hvězda na východě, o níž hovoří Matoušovo evangelium. Správný výklad patrně našel již počátkem 17. století proslulý německý astronom Johannes Keppler, který 17. prosince 1603 pozoroval v Praze konjunkci (úhlové sblížení) planet Jupiteru a Saturnu. Napadlo ho proto propočítat, kdy ke stejné konjunkci onou planet došlo v období kolem počátku křesťanského letopočtu, a zjistil, že se tak stalo v roce 7 př.n.l. dokonce třikrát po sobě: koncem května a září, jakož i počátkem prosince, a to v souhvězdí Ryb. Takový úkaz nemohl zajisté uniknout babylónským hvězdopřevodcům (mudrcům), kteří o tom dokonce zanechali zprávu na hliněné tabulce objevené r. 1925 archeology. Podle těchto nezávislých údajů lze odhadnout, že se Kristus narodil nejspíše někdy v září r. 7 př.n.l., což vypadá na první pohled podivně, když přece křesťanský letopočet má mít za svůj počátek datum Kristova narození. Ve skutečnosti však historici vědí už dávno, že se Kristus musel narodit před počátkem letopočtu. Počátek letopočtu se totiž určoval až mnohem později, teprve v 6. století. R. 532 n.l. se o výpočet data Kristova narození pokusil opat římského kláštera Dionysius Exiguus, ale dopustil se přitom několika chyb při navazování tehdy existujících kalendářů zpět do dosti vzdálené minulosti. Na základě srovnání rozličných historických událostí je velmi pravděpodobné, že úhrn těchto chyb dává právě zmíněný sedmiletý rozdíl. Nakonec lze proto s jistým překvapením konstatovat, že astronomická i historická data o Kristově narození spolu navzájem až nečekaně dobře souhlasí. To fakticky znamená, že dvě tisíciletí od Kristova narození uplynula již koncem roku 1994! Takže ve skutečnosti letos končíme rok 2005 po narození Ježíše Krista.

Podle astrofyzika Jiřího Grygara upravil a radostné Vánoce a pokojný nový rok 2012 všem čtenářům přeje Jan Hudec, českobratrský evangelický farář v Hrabové

Sváteční bohoslužby v českobratrském evangelickém sboru v Hrabové

24.12.2011	Štědrý den	23:00	půlnoční bohoslužby v kostele (vystoupí pěvecké sbory Hrabová a Zábřeh)
25.12.	Boží hod vánoční	9:00	bohoslužby se sv. Večeří Páně v sále R. Šedého
1.1.2012	Nový rok	9:00	bohoslužby se sv. Večeří Páně v sále R. Šedého

Sbor dobrovolných hasičů Hrabová

Druhá polovina letošního roku u nás začala 24. července, a to čtvrtým ročníkem soutěže „O pohár starosty obce“. Do naší vesnice došlo 32 družstev mužů, 13 družstev žen a 14 družstev veteránů. K této velké účasti přispělo i to, že do Velké ceny se započítávaly body v kategoriích ženy a veteráni. Na této soutěži skončili muži I. 3. místo, muži II. 19. místo, ženy 7. místo a veteráni 8. místo.

20. srpna jsme pořádali 12. ročník akce Suchou nohou přes koupaliště na téma Z pohádky do pohádky. I když je diváků stále poměrně dost, zájem o soutěžení na lávce je čím dál tím menší.

10. září se v Hrabšíně konala poslední soutěž Velké ceny Holba cupu 2011 okresu Šumperk. Na tuto prestižní soutěž, s názvem Finále mistrů, se dostane z každé kategorie prvních deset družstev. Tak jak naši kluci před třemi roky začínali sbírat první zkušenosti v hasičském sportu, v letošní sezóně svoje nasbírané zkušenosti dobře prodali. Nikdo z nich nepočítal dlouhé hodiny strávené na trénincích přípravou na závody a samotných soutěžích. Bylo velkým překvapením, že se naši kluci, v tak krátké době, dostali do první „patnáctky“ a našemu sboru tak náleží v příštím roce pořadatelsví Velké ceny pro všechny kategorie. V Hrabšíně skončili na 2. místě. Klukům a trenérovi patří můj dík. Do Hrabšína se neprobojovala hrabovská „dvojka“, ale ani těmto mladým klukům nechybí ctižádost a bojovnost a v příštím roce o nich jistě uslyšíme. Jak jsem již psal, v letošním roce cvičila naše děvčata v nové sestavě, avšak tato sestava nepřinesla to, co jsme očekávali a na co jsme byli zvyklí. Po třech letech kralování na příčce nejvyšší, skončila v celkovém hodnocení na 5. místě a jejich prvenství převzala děvčata z Rájce. V Hrabšíně naše děvčata skončila na 6. místě. Stejně jako v loňském roce, tak i letos se do Hrabšína probojovali naši veteráni. Začátek sezóny nebyl podle našich představ, ale závěr se vydařil. I tito starší hasiči, jak už napovídá jejich kategorie „veteráni“, musí také chodit na tréninky a soutěže. Je to velice náročné na čas, protože práce doma a v zaměstnání nepočká, ale když se vyhraje, tak ta radost je dvojnásobná. V Hrabšíně naši veteráni vyhráli. Patří jim za to můj dík, ale nejen jim, ale i jejich manželkám, které tolerují tento náročný sport, a všem příznivcům a hasičům.

KONEČNÉ POŘADÍ VELKÉ CENY HOLBA CUPU 2011:
MUŽI I. – 4. MÍSTO, MUŽI II. – 25. MÍSTO (ze 45 družstev)
ŽENY – 5. MÍSTO (ze 13 družstev)
VETERÁNI – 2. MÍSTO (ze 14 družstev)

Tak jak v září končí soutěže pro dospělé, pro naše nejmenší začíná sezóna. V září jsme byli na hasičském trojboji ve Svěbohově, odkud si mladší žáci dovezli medaile za 3. místo. V říjnu proběhla tradiční soutěž jednotlivců Šumperksý Soptík, kde se v celkovém hodnocení opět více dařilo kategoriím mladších žáků. Koncem října se konal v Lesnici branný závod a 4. prosince jsme byli na soutěži v Klopíně, kde se zadařilo oběma našim družstvům a vybojovala si celkové 4. místo. Moje poděkování patří nejenom dětem, ale i jejich vedoucím a rodičům.

V posledních dnech tohoto měsíce zbývá zazimovat techniku a koncem roku členové zásahové jednotky projdou a zkontrolují hydranty v naší obci.

Na závěr mi dovolu,te, abych Vás pozval na náš hasičský ples, který se koná 25. února a popřál Vám krásné a klidné vánoční svátky, v novém roce hodně zdraví, štěstí a osobní spokojenosti.

František Breknar
velitel SDH

ZŠ Hrabová – druhá v soutěži „Nejlepší česká škola“ v Olomouckém kraji

V měsíci listopadu jste se díky televizi, rozhlasu i tisku mohli dozvědět o zapojení naší školy do soutěže Nejlepší česká škola. Považujeme za důležité sdělit vám, co nás k přihlášení do soutěže vedlo a také, jak to celé dopadlo.

Při registraci do soutěže jsme si museli být jistí, že se naše škola má čím pochlubit a co nabídnout. Posuďte sami:

Cíle, vize školy

Naše škola se dlouhodobě zaměřuje na:

- rozvoj komunikačních dovedností ve skupině i mezi jednotlivci
- zlepšení dovedností v sociální interakci mezi žáky a dospělými
- vzdělávání dětí se zdravotním postižením
- smysluplné trávení volného času nabídkou mimoškolních aktivit
- budování zdravého třídního klimatu
- uvědomělé dodržování sjednaných školních pravidel
- pojetí školy jako komunitního centra obce

Úspěch školy

Škola v Hrabové je nedílnou součástí života v obci. Jsme zapojeni do mnoha evropských a celostátních projektů. Za náš největší úspěch považujeme sto procentní nasazení všech dětí a pracovníků školy, prostě to, že táhneme za jeden provaz.

Důvody k přihlášení do soutěže

V naší škole se děje tolik zajímavého a pohledů zevnitř je na veřejnosti velmi málo. Malotřídní školy jako ta naše jsou rovnocennými partnery velkých škol a tzv. rodinným stříbrem ve vzdělávacím systému České republiky.

Veřejné aktivity

Jen pro připomenutí:

- drakiáda - vánoční dílny - vítání občánků - koncerty vážné hudby ve škole - Den Země - Den maminek - výlet pro rodiče a děti za kulturou a sportem - táborák pro rodiče a děti - dětský maškarní karneval a společenský ples - sběr papíru a drobných elektrospotřebičů - webové stránky školy - publikování v místním i celostátním tisku

Výjimečnost naší školy

Výjimečnost naší školy je v respektování se navzájem, ve spolupráce s rodiči, bohaté mimoškolní činnosti, bohaté nabídce zájmových kroužků a pravidelné organizaci letní či zimní školy v přírodě.

Díky této charakteristice školy jsme byli vybráni do natáčení 5. října 2011. V televizi jste mohli zhlédnout sestřih z celodenního natáčení, které bylo pro nás i děti náročné, ale zároveň velmi zajímavé. Potom už záleželo na Vás, divácích.

Právě díky Vaším hlasům a podpoře jsme po celý týden zažívali pocit vítězů. V poslední chvíli se sice pořadí změnilo, ale pocit hrdosti na naši školu zůstal! Naše škola s 26 dětmi obdržela 2800 hlasů a stala se tedy druhou nejlepší školou Olomouckého kraje v dané soutěži. Pevně věříme, že se podařilo posílit nejen dobré jméno naší školy, ale celé obce Hrabová.

Mateřská škola Hrabová

Je tu prosinec a všichni se těšíme na V

ánoce. Jedna adventní slavnost s názvem "My se čerta nebojíme" už je za námi. Ještě nás čeká vánoční besídka, kde se děti pochlubí, co všechno už umí a společně s rodiči si rozbalí vánoční dárky.

Ale jeden velký dárek nás čekal na začátku školního roku - nová okna a krásná žlutá fasáda, zpestřená barevnými čtverci. Nebylo to úplně překvapení, protože jeho vznik jsme pozorovali od samého začátku. V polovině června se děti přestěhovaly do základní školy a paní kuchařka do sokolovny, kam jsme chodili na obědy. Pro děti byl velký zážitek hrát si ve školní družině. Nezapomnělo se ani na cvičení, zpívání a malování. Na odpolední spaní ve spacáku děti vzpomínají dodnes.

Mateřská škola v " novém kabátě" nyní praská ve švech, je zapsáno 27 dětí a adventní perníkový kalendář odpočítává dny letošního roku.

Do nového roku 2012 Vám přejeme hodně štěstí, pevné zdraví a jen samou radost z vašich dětí a vnoučat.

**O Vánocích jsme si všichni blíž a víme, jak je důležité mít opravdové přátele!
Veselé Vánoce a šťastný Nový rok přejí**

Hrabčata a kolektiv ZŠ a MŠ Hrabová

Knihovna Hrabová

Každé pondělí odpoledne je od 16 hodin v sokolovně otevřená místní knihovna. Knihu podle svého přání či nálady si zde najdou čtenáři všech věkových kategorií, od nejmladších, kteří si teprve prohlíží obrázky až po zkušené čtenáře. Pro zvědavé čtenáře tu jsou naučné knihy a časopisy z různých oblastí. Pokud hledáte konkrétní knihu a u nás ji nemáme, tak vám ji objednáme ve střediskové knihovně v Úsově pod níž spadáme. K nahlédnutí je katalog úsovské knihovny na adrese www.knihovnausov.cz V knihovně můžete využít veřejný internet. V příštím roce dojde k modernizaci výpůjčního systému. Půjčování knih bude probíhat přes čipové karty. Přijďte se podívat do naší malé, ale bohatě zásobené knihovny. Jste vítáni.

Knihovnice Květa Papoušková

Hrabová FC, o.s.

Vážení občané,

dovolte mi shrnout podzimní účinkování fotbalistů ve 3.B třídě okresní soutěže.

Celkem jsme odehráli 11 zápasů, přičemž 5 v domácím prostředí a 6 jsme jich odehráli na hřištích soupeřů.

Prohrané zápasy přišly na hřištích v Bohutíně, Moravičanech, Juv.Mohelnice a Jestřebí. Plný počet bodů jsme dovezli z Úsova a z Libivé. Na domácí půdě jsme z 5ti odehraných zápasů prohráli jediný a to s týmem z Třeštiny. Výhry jsme vybojovali s týmy Lukavice, Palonín, Krchleby a Mírov. V tabulce nám patří po podzimu s 18 body 6. místo z 12 účastníků, což je proti loňské sezóně obrovský skok dopředu.

Chtěl bych poděkovat obci Hrabová za podporu. Také našim fanouškům, kteří nám svou návštěvou zápasů pomáhají.

Přeji Vám krásné vánoční svátky a šťastný nový rok. Doufám, že nás znovu podpoříte v jarní části sezóny, která začíná 8.dubna domácím zápasem proti Bohutínu.

Za Hrabová FC a.s. předseda **Lukáš Kól**

Myslivecká společnost Skalka Dubicko

Bliží se konec roku, většina mysliveckých akcí, společných lovů a hodně práce je již za námi, a nastává čas poohlédnout se za tím, co nám letošní rok přinesl.

V uplynulých měsících se členové naší společnosti věnovali tak jako i v minulých letech pořádání různých mysliveckých, společenských a sportovních akcí a chovu a lovu zvěře.

Koncem června proběhla již tradičně členská schůze spojená se střeleckou soutěží „O pohár předsedy Myslivecké společnosti Skalka Dubicko“, která je veřejnou soutěží, kde se mimo samotných členů naší společnosti účastní i mnozí hosté a sportovní střelci. Pohár předsedy myslivecké společnosti získal pro letošní rok člen naší společnosti Ing. Pavel Neumann z Bohuslavic.

Následně proběhlo začátkem prázdnin myslivecké odpoledne v Hrabové. Pro všechny bylo nachystáno bohaté občerstvení včetně zvěřinových specialit, dobrá zábava a i při troše štěstí některá z cen v kole štěstí. I přes dlouho hlášenou nepřízeň počasí se odpoledne nakonec vydařilo.

Začátkem srpna se konal myslivecký karneval v Bohuslavicích. Tato akce již patří několik let k hojně navštěvovaným a uzavírá sezónu akcí pořádaných naší společností pro veřejnost.

V následujících měsících se myslivci všech sdružení věnují převážně společným lovům, které jsou v současné době nízkých stavů drobné zvěře spíše společenskou událostí. Minulou sobotu proběhl společný hon naší myslivecké společnosti na úseku v Hrabové. Za účasti loveckých hostů, střelců a honců proběhla společná vycházka, při které střelci i honci předváděli svoje umění. Samozřejmostí potom byl slavnostní výřad a zakončení poslední lečí v místním hostinci. Tímto bych chtěl hlavně honcům, které v letošní roce tvořili převážně hrabovští občané, poděkovat za jejich práci a účast na této akci.

Začátkem října již v naší honitbě probíhá příkrmování zvěře tak, aby zvěř nabrala dostatek energie pro následující zimu, která je v letošním roce prozatím až nadmíru příznivá.

Dne 18. února proběhne již tradiční 17. ročník reprezentativního mysliveckého plesu MS Skalka, který se uskuteční v Dubicku, Tento ples se bude konat za doprovodu hudební skupiny STYL, nachystáno bude bohaté občerstvení včetně zvěřinových specialit, bohatá tombola a jistě dobrá zábava.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem vlastníkům pozemků, kteří nám umožňují umístit myslivecká zařízení na jejich pozemcích a tím napomáhají rozvoji naší myslivosti a zájmům ochrany přírody, a vzhledem k blížícím se svátkům popřát všem příjemné prožití Vánoc a vše nejlepší v novém roce.

Ing. Pavel Hopjan
předseda MS Skalka

Český červený kříž

Vážení spoluobčané, zdá se mi, že jsem docela před nedávnem přemýšlela, jak mám začít svůj příspěvek do předvánočního zpravodaje. A rok se tak neuvěřitelně překlopil ke svému závěru a já zase nevěděla jak začít. Nyní, po pár úvodních větách, už to pofrčí. Sami dobře víte, že

v naší obci se pořád něco děje. I naše organizace přispívá ke kulturnímu dění. Snažíme se bavit děti i dospělé, třeba na akcích Slet čarodějnic nebo na Podzimním strašení. Začátkem prosince se nám podařilo uspořádat zájezd do vinného sklípku, víno bylo bílé, červené, růžové, archivní a hlavně dobré. Cimbálovka hrála výborně i tanečky byly. V samotném závěru roku jste opět zváni na Silvestrovské posezení do sokolovny. Plakáty se už připravují, z nich se dozvíte potřebné informace. Jestli nám zima popřeje sněhovou nadílku, tak možná přijde i Krakonoš a uspořádá zimní závody.

Nyní Vám jménem našich členek i jménem svým chci popřát klidné prožití vánočních svátků a v novém roce přejí pevné zdraví, hodně lásky a spokojenosti.

Lenka Žižková
předsedkyně

Senior klub H r a b o v á

Setkání SK jsou opravdu pravidelná s běžnou účastí přátel s okolních obcí.

Návštěvou SK nejsou jen komentáře o kloubových onemocněních případně řešení stresových stavů. Právě tato setkání řeší vytržení účastníků od běžných starostí, jsou zdrojem vhodné zábavy a poučení. Dokladem toho je poměrně velká účast na následných aktivitách. Bez jakýchkoliv problémů uvítáme účast případně mladších zájemců, bez cejchu „důchodce“.

Běžným programem bývá rozprava o následných akcích, jejich příprava, nebo návrhy nových aktivit.

V poslední době (ve 2. pololetí 2011) s ohledem na potřebu – výstava obrazů paní Světlý Kolesárové a otevření regionálního muzea, byla aktivita zaměřena převážně k těmto akcím. Zvláště zaslouží poděkovat všem, kteří se účastnili dozoru při obou akcích.

Ze samostatných realizovaných činností lze uvést :

14.7.2011	Přátelské posezení na hřišti
27.10.2011	Účast na realizaci výstavy a otevření muzea
6.12.2011	Ustavující schůzka skupiny historie
10.12.2011	Adventní koncert

Připravujeme :

V průběhu února – března 2012 Besedu s Dr. Ivo Millerem – sever Kanady

Počátkem roku 2012 je záměr seznat skupinu historie a dořešit konkrétní program činnosti. Uvítáme hlavně mladší občany se zájmem o historii – práce a témat je mnoho. Obec vytváří velmi dobré podmínky, zájem občanů se zvýšil a bylo by velkou chybou tento zájem nepodpořit. Je až s podivem, kolik je v obci občanů se zájmem o uvedenou činnost, hlavně z řad mladší generace.

Za Senior klub **Milan Tun**

Strategie obce

Dne 23.11.2011 se v rámci mezinárodního projektu Obnovy venkova uskutečnilo setkání Hrabovských občanů. Tohoto setkání se zúčastnili člen rady nezávislé neziskové asociace NSVKŠ působící na celém území ČR Ing. Jan Fiala a ředitelka Místní akční skupiny (MAS) Horní Pomoraví Ing. Anna Bartošová. Do této aktivity se zapojilo téměř 40 občanů, kteří svými nápady a připomínkami přispěli k diskusi na téma „Co se nám v Hrabové nelíbí“. Nápady, které byly navrženy samotnými občany, budou podnětem k diskusi a řešení obecního zastupitelstva a přispějí k zlepšení životní úrovně v naší obci.

Dne 7.12.2011 proběhlo další setkání, kde dostali aktivní občané jedinečnou možnost zapojit se do tvorby strategie obce.

Další setkání proběhne na začátku února.

Helena Höchsmannová
obecní koordinátorka



**PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST**
www.esfcr.cz

Sociální a kulturní komise

V první polovině roku 2012 oslaví svá životní jubilea řada našich občanů. Tak jako každý rok je přijdou navštívit členky naší komise s malou pozorností.

Hajtmar Jaromír	14.ledna	70 let
Linhart Dobromil	27.ledna	80 let
Raichová Stanislava	18.února	80 let
Sládková Naděžda	24.února	75 let
Maixner Mojmír	25.února	87 let
Potěšilová Marie	12.března	85 let
Papoušek Vincenc	21.března	88 let
Havlíčková Ludmila	5.dubna	92 let
Smetana František	5.dubna	80 let
Jarmara Jaromír	26.dubna	89 let
Zamykal František	1.června	75 let
Junghansová Libuše	5.června	89 let
Hajtmarová Marie	11.června	70 let
Urbášek Miloš	11.června	86 let
Kouřil Josef	29.června	70 let



Přijměte naše blahopřání,
do let příštích ať máte k mání
štěstí, zdraví, mnoho síly

abyste tady dlouho byli
a stovku s námi oslavili.

Všem jubilantům přejeme všechno nejlepší !

Vítání občánek.

Dne 17. září se uskutečnilo slavnostní přivítání nových občánek. Vítání se konalo v základní škole a děti z naší školy a školky se připojily se svým milým vystoupením.

Byli přivítáni tito noví občanci:

Jan Potěšil, narozen 19. prosince 2010
Nela Zatloukalová, narozena 26. prosince 2010
Jaroslav Kotek, narozen 1. ledna 2011
Oto Skalička, narozen 6. března 2011
Hana Žáková, narozena 26. dubna 2011
Štěpán Pudil, narozen 5. května 2011

Přejeme všem nově narozeným občánkům i jejich rodičům krásný život v naší obci.

Členky sociální a kulturní komise

Informace obecního úřadu:

Tříkrálová sbírka:

Jako každý rok bude probíhat ve dnech 2. až 10. ledna 2012 Tříkrálová sbírka. Konkrétní den sbírky v Hrabové upřesníme místním rozhlasem.

Odvoz popela: Poslední odvoz popela bude probíhat v letošním roce ve čtvrtek 29.12.2011
V roce 2012 začne odvoz 12. ledna a pak bude pokračovat pravidelně každých 14 dní.

Odvoz plastů: Odvoz bude pravidelně probíhat každé druhé úterý v měsíci.

Parkování vozidel: Žádáme všechny majitele automobilů aby neparkovali svoje vozidla na místních komunikacích a tím neomezovali nebo nebránili zimní údržbě. Buďte prosím ohleduplní.

Odečty vodoměrů: Provede firma N-systémy ve středu 28.12.2011

Dovolená: Od 27.12. do 30.12. bude na obecním úřadě dovolená.

Hrabovský zpravodaj vydává Obec Hrabová a je zapsán do evidence periodického tisku Ministerstva kultury ČR pod evidenčním číslem **MK ČR E 19980**.